

一季度进口缺陷汽车召回数量剧增

查查看您的爱车是否“中招”

今年一季度，国家质检总局共发布缺陷汽车召回案例 22 起，与去年同期相比增长 37.5%，共涉及进口车辆 24.06 万辆。其中，马自达、本田、讴歌、三菱、雷克萨斯等品牌均因使用高田气囊，存在一定安全隐患而实施了召回。

记者 劳育聪 通讯员 陈宸 施波 金松

此前，美国国家公路交通安全管理局指出，高田安全气囊召回的原因在于，部分搭载高田气囊的车辆副驾驶席气囊展开时可能发生气体发生器壳体破损、壳体碎片飞出等情况，可能伤及车内乘客，存在安全隐患。据媒体报道，自 2008 年以来，高田爆炸气囊在全球已经造成 8 人死亡 100 多人受伤，最终导致日、美、德等多国使用高田气囊的汽车产品召回总数超 4000 万辆，并且召回范围仍在不断扩大。

据统计，自 2004 年我国开始实施汽

车召回制度起到 2015 年年底，因气囊和安全带总成问题共实施召回 134 次，涉及数量 441.08 万辆，在召回的缺陷汽车总数中排名第二。

另外，今年一季度在国家质检总局通报的 21 次进口缺陷汽车召回活动中，克莱斯勒汽车在召回次数方面是所有车企当中最多的，共计发布召回 4 起，涉及大切诺基、指挥官、自由光等车型。召回原因主要包括设计缺陷导致行驶中点火钥匙可能从“运行”位置转到“关闭”位置使发动机突然熄火，以及布线错误导致增加汽车起火风险等。

宁波是进口车消费大市，各主流进口汽车品牌均在我市设有授权经销点。宁波检验检疫机构建议，对于自己的爱车是否涉及召回，市民可以通过以下三种方式进行查询：首先，消费者可以登陆国家质检总局缺陷产品管理中心网站（www.dpac.gov.cn）或关注微信公众号（AQSIQD-PAC）了解相关信息；其次，市民可以拨打宁波出入境检验检疫机构的质量热线：12365（转 2 号键）反映在召回活动实施过程中的问题或提交缺陷线索；最后，也可拨打车辆生产商或进口商的客服电话进行查询。

淘宝基金店5月中下旬下线

业务转移到蚂蚁聚宝

商报讯（记者 孙美星）经过了 2 年多的试水，上线之初就备受关注的淘宝基金店将结束其历史使命。记者昨日从蚂蚁金服了解到，蚂蚁金服的基金业务将全面转移到移动理财 APP 蚂蚁聚宝上，淘宝基金店将于 5 月中下旬开始仅保留赎回和查询功能。

2013 年随着余额宝的成功，大众的互联网投资意识被启蒙，而基金公司也受到启发积极试水“互联网+”。2013 年 11 月，淘宝基金店正式上线，当时的用户定位就是“基民”中的网购族，让他们可以像在网上买其他产品一样买基金。淘宝基金店上线之后，首批有 30 多家基金公司挂出旗舰店网页，包括广发、易方达、富国、海富通、国泰等。据蚂蚁金服透露，2 年间，共有 38 家基金公司开设了淘宝基金店，累计交易用

户数近 180 万。

不过近两年来，随着移动互联网和互联网金融飞速发展，用户对移动端的投资需求越来越高，淘宝基金店渐受冷落。“刚上线的时候我还会去淘宝店看看，毕竟新鲜。不过后来我买基金都直接在股票账户里买了，买基金或是买股票都方便。”宁波“基民”方先生说，他是最早的余额宝用户，现在也喜欢购买货币型基金，因为收益稳定，风险小。记者在淘宝理财频道看到，虽然淘宝基金店里可买的基金不少，但成交并不活跃，有几只基金近一个月来的成交是 0，还有一些基金只卖出了几十份。

据了解，未来蚂蚁金服的基金业务将全面转移到移动理财 APP 蚂蚁聚宝上。经常买招财宝和余额宝的用户对蚂蚁聚

宝并不陌生，该 APP 推出的时候，为了吸引新用户，还曾给每位新用户送几元钱不等的基金。

据蚂蚁金服最新数据显示，自 2015 年 8 月蚂蚁聚宝 APP 上线至今，目前用户已超过 1600 万。在基金理财方面，聚宝上的基金产品已经超过 1600 只，用户能够享受更优的申购费率 and 赎回速度，基金申购手续费 1 折起，大部分基金产品赎回到账时间能够实现第二天 24 点前到账。据蚂蚁金服相关人士透露，淘宝基金店的大部分用户也已主动选择转移到蚂蚁聚宝进行投资。

蚂蚁金服相关人士表示，5 月中下旬开始，淘宝基金的用户赎回和查询记录的功能还将继续保留。届时，会通过公告、短信等方式充分告知用户，旺旺小二和客服热线也仍为用户提供咨询服务。

全国铁路运行图下月起调整

宁波首次开通至昆明、兰州长途列车

商报讯（记者 范洪）从 5 月 15 日零时起，全国铁路运行图将迎来一次比较重大的调整，上海铁路局昨日发布了新的列车运行图，铁路宁波站将首次开通至昆明、兰州 2 对长途旅客列车，一条西南，一条西北，这意味着从宁波向西的铁路大通道将继续延伸。

坐火车可直达昆明、兰州

云贵川一直是宁波站春运重点出行的方向，但时至今日，宁波一直没有开通直达昆明的旅客列车。如果宁波旅客要坐火车到昆明只能到杭州或上海进行中转。

目前，宁波往西南方向列车最远是到贵阳、南宁，即将开通的这对宁波至昆明的直快列车车次号为：Z288/9、Z290/87，为直快列车，这也是目前普通

旅客列车中的最高等级，它的特点是停站数量少，全程车速快。宁波出发时间为晚上 9 点 13 分，第三天凌晨 4 点 50 分到达昆明，全程约 32 小时，也就说正好需要 1 天 2 夜的时间；昆明回程时间为上午 10 点 55 分，到达宁波为次日下午 3 点 49 分。

目前，宁波往西北方向线路最长的列车是到西安。此次开通的宁波至兰州快速列车为 K1042/39、K1040/1 次，中午 1 点 08 分从宁波出发，次日晚上 9 点 18 分到达兰州，全程大约 33 小时；回程是晚上 8 点 57 分从兰州出发，第三天上午 8 点 09 分到达宁波。

宁波向西触角继续大幅延伸

一条往西南直达昆明，另一条往西北直达兰州，好比是宁波铁路向西延伸出

的一对触角。铁路业内人士说，这对宁波站及宁波旅客向西出行来说，意义重大。而这两条线路开通后，宁波站将形成最北到长春、最南到广州深圳，最西南到昆明，最西北到兰州的旅客列车运行网络，市民旅客的出行将更为方便，选择也更加多样化。

除了普通旅客列车，铁路宁波站也将对目前的高铁动车组线路进行一些调整。记者了解到，鉴于长三角客列车运行图基本趋于饱和的状态，周边城市车站还将在京沪、宁杭、沪昆高铁、宁安客专、金温线等线路增开夜间动车组列车 15 对，以进一步扩大运能，满足不断增长的旅客出行需求。

此外，铁路部门对多条线路列车停站停点、到发时刻进行全面调整，加强高铁与普通列车、长途与短途列车的接续安排，优化不同车次之间的衔接换乘，使旅客出行更加方便快捷。

宁波市区居民消费价格
3月份同比上涨2.7%

商报讯（记者 乐晓立 通讯员 陆克巍）昨天，国家统计局宁波调查队发布 3 月份宁波市市区居民消费价格调查数据：上月我市市区居民消费价格同比上涨 2.7%，涨幅较 2 月缩小 0.3 个百分点。

八大类消费品及服务项目的同比指数呈现“六升二降”态势。其中，食品烟酒类价格受鲜菜和猪肉价格影响，上涨 7.7%，拉动总指数上涨 2.1 个百分点；衣着类价格上涨 1.7%；居住类价格上涨 1.3%；教育文化和娱乐类价格上涨 2.0%；医疗保健类价格上涨 1.3%；其他用品和服务类价格上涨 2.1%。而生活用品及服务类和交通通信类价格同比有所下降，分别下降 0.1% 和 1.8%。

与 2 月份相比，3 月市区居民消费价格下降了 0.8%，原因主要有两点：一是节后食品价格回落明显。菜类价格下降 8.3%，水产品价格下降 5.6%，畜肉类价格下降 3.7%。二是服务项目价格大幅下降。其中家政服务、车辆修理与保养价格随着节后劳动力返城，分别下降 4.8% 和 14.5%；旅游市场需求进入淡季，旅行社收费环比下降 9.8%。

股市点评

市场结构性分化加剧

昨天两市大盘低开走低，震荡调整，前天留下的缺口再度成为市场震荡的诱因。当下大盘缺乏进攻性，指数采取“捣糨糊”式的来回盘旋，牛皮整理的目的是以时间换取空间。比如，前天一举回补上周五留下的缺口，揭示那天的下跌没有多大意义，昨天股市难于继续走强，意味着前天的缺口攻击性有限，其上涨也没有多大意义，这就是“普通缺口”的含义，不代表趋势的延续，更多地体现盘整区域多空磨合，这是战术相持阶段的常态。在此背景下，个股走势各行其是，结构性分化严重，尽管指数的波动对个股的整体走势不会产生太大的影响，但震荡会加大股价的短线波动，加重投资者的心理压力，提升操作上的难度。

操作层面上，大盘牛皮整理的过程掩盖了市场已经和正在不断发生的结构性风险，剔除反弹到位的个股乃为首任，未来即使指数创新高与它们也没有太大关系了，反弹使命基本完成。还要注意，高位盘整的个股，有的可能是空中加油，股价还能创新高；有的可能震荡筑顶，主力暗中分批出货，设好止盈或止损线，向下破位就果断出手。走势稳健的个股持有和等待高抛机会为主，无须对指数波动过于敏感。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考

达人旅业送福利
日本游抢购

一个适合慢旅行的地方，这里有让火车御宅疯狂的列车，有享乐派最爱的活火山和特色温泉，还有卡通迷们欲罢不能的蠢萌熊本熊，当然，还有不可错过的在地美食以及特色手信！达人旅业推出 5-6 月日本抢购活动：宁波直飞名古屋、一价全包无自费、行程丰富多彩，饱览精华景点、尽享高性价比购物乐趣。另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店均有好礼相送。

线路：日本本州品质 5、6 日游
发团：5 月 2/4/9/11/14/16 日
6 月 13/20/22 日

价格：3399 元起，每班仅 6 名，
4 月 20 前报名有效

报名及投诉电话：87651111

QQ 群：411030887

地址：海曙区新典路 536 号新海蓝钻 5 楼（地铁 2 号线丽园南路 D 出口）

达人旅游网：www.57676.com